

BSNL ஊழியர் சங்கம்

தமிழ் மாநிலம்

சுற்றறிக்கை எண்:30

தேதி:-05.10.2017

PLIஆக ரூ.7,000/- உடனே வழங்கு- BSNL ஊழியர் சங்கம் கோரிக்கை

அன்பார்ந்த தோழர்களே,

BSNLல் பணி புரியும் ஊழியர்களுக்கு PLIஆக ரூ.7,000/- உடனே வழங்க வேண்டும் என BSNL ஊழியர் சங்கம் BSNL நிறுவனத்தின் DIRECTOR (HR&FIN) திருமிகு சுஜாதா ரே அவர்களுக்கு 05.10.2017 அன்று ஒரு கடிதம் எழுதியுள்ளது. BSNL நிர்வாகம் 2014-15ஆம் ஆண்டிற்கான PLIஆக ரூ.3,000/-த்தை கடந்த அக்டோபர் மாதம் வழங்கியது. ஆனால் இந்த ஆண்டிற்கான PLI தொடர்பாக நிர்வாகம் இதுவரை எந்த ஒரு முடிவும் எடுக்காமல் உள்ளது. இந்த ஆண்டு BSNL ஊழியர்களுக்கு ரூ.7,000/-த்தை PLIஆக வழங்க வேண்டும் என BSNL ஊழியர் சங்கம் BSNLன் CMD அவர்களிடம் இரு முறை விவாதித்ததுடன் கடிதம் ஒன்றையும் ஏற்கனவே எழுதியிருந்தது.

ரிஸையன்ஸ் ஜியோவின் வருகை, பண மதிப்பிழப்பு, GST அறிமுகம் உள்ளிட்ட பல பிரச்சனைகளுக்கும் இடையே BSNLன் செயல்பாடு திருப்திகரமாக உள்ளது. ரிஸையன்ஸ் ஜியோவின் போட்டியை சந்திக்க முடியாமல் தனியார் நிறுவனங்கள் எல்லாம் தத்தளித்துக் கொண்டிருக்கும் போது BSNL நிறுவனம் சிறப்பாக செயல்பட்டுக் கொண்டுள்ளது. BSNLன் வருவாய் அதிகரிப்பும், ஒவ்வொரு மாதமும் தரப்படும் புதிய மொபைல் இணைப்புகளின் எண்ணிக்கையுமே இதற்கு சான்று. BSNLல் பணி புரியும் அனைத்து ஊழியர்களும், அதிகாரிகளும் நிறுவனத்தின் புத்தாக்கத்திற்காக கடுமையான முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

எனவே BSNL ஊழியர்கள் PLI பெறுவதற்கு அனைத்து உரிமைகளும் உள்ளது. PLI வழங்கப்பட்டதென்றால் ஊழியர்கள் மேலும் ஊக்கம் பெற்று செயல்படுவதன் மூலம் BSNLன் உற்பத்தி திறன் மேலும் அதிகரிக்கும். எனவே BSNL ஊழியர்களுக்கு PLIஆக ரூ.7,000/- வழங்க வேண்டும் என அந்தக் கடிதத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

பொருளாதார மந்த நிலையில் கவலை தரும் வேலை இழப்பு:- இந்திய பொருளாதாரம் மந்த நிலைக்கு சென்று விட்டது தொடர்பாக வரும் விமர்சனங்களுக்கு பாரத பிரதமர் மோடி அவர்கள் கடுமையான கோபத்தை வெளிக்காட்டி உள்ளார். பொருளாதாரத்தை சரியான திசை வழியில் கொண்டு செல்ல தேவையான நடவடிக்கைகளை எடுக்காமல் கோபப்படுவதில் எந்த ஒரு பயனும் இல்லை. ஆண்டொன்றுக்கு ஒரு கோடி பேருக்கு

வேலை வாய்ப்பை உருவாக்கி தருவோம் என்று வாக்குறுதி கொடுத்து ஆட்சிக்கு வந்த நரேந்திர மோடி அதை நிறைவேற்ற தவறி விட்டார் என்பதோடு அவர் படோடபமாக கொண்டு வந்த பண மதிப்பிழப்பு மற்றும் GST ஆகியவை இருந்த பல வேலைகளையும் பறித்துள்ளது. அதன் சில உதாரணங்கள்:

- 2015-17க்கும் இடையே 67 ஜவுளி நிறுவனங்கள் மூடப்பட்டதால் 17,600 வேலைகள் இழப்பு
- 2017ன் 2வது காலாண்டில் L&T நிறுவனம் 14,000 ஊழியர்களை நிறுத்தி உள்ளது.
- HDFC வங்கியில் 2017ஆம் ஆண்டு 3230 பணியிடங்கள் குறைப்பு
- 2017-18ஆம் ஆண்டின் முதல் 3 மாதங்களில் TCSல் 1414 ஊழியர்களும் TECH MAHENDRAவில் 1713 ஊழியர்களும் குறைக்கப்பட்டுள்ளனர்.
- கடந்த 6 மாதங்களில் SUZION ENERGY Ltd., ReGen நிறுவனங்களில் 1500 ஊழியர்கள் பணி நீக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளனர்.
- 2016ஆம் ஆண்டு முதல் இதுவரை 212 START UP நிறுவனங்கள் மூடப்பட்டுள்ளன.

கோபத்தை கைவிட்டு விட்டு உறுதிமொழியை நிறைவேற்றும் முயற்சியினை செய்வார்களா என்பதே இன்று மக்களின் எதிர்பார்ப்பாக உள்ளது.

வாழ்த்துக்களுடன்,

தோழமையுள்ள,



(A.பாபு ராதாகிருஷ்ணன்)
மாநில செயலாளர்